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Актуальність дослідження та постановка проблеми. Автоматизація 

розрахунку норм праці при проектно-конструкторських роботах із застосуванням 

найсучасніших комп‘ютерних засобів проводиться, в даний час, багатьма 

організаціями. Це обумовлено вимогами сучасного ринку та напряму пов‘язане з 

конкурентним протистоянням між виробниками. Частіше створюються системи 

розрахунку операційних норм часу для умов індивідуальної організації праці. 

Але, на теперішній час, вкрай необхідні такі інформаційні системи, які в змозі 

забезпечити відповідні розрахунки для серійних та масових виробництв. Подібні 

системи створюються іноді як автономні системи нормування на базі заданого 

трудового і технологічного процесу. 

Основні матеріали дослідження. Розроблений авторами програмний 

модуль визначення норм часу та заробітної плати деталі надає можливість 

автоматизувати процес розрахунку норм часу та заробітної плати на підприємстві 

навіть для станків з ручним  управлінням.  

Слід зазначити, що в основі структури пропонованого програмного 

забезпечення покладено використання структурованої бази 1С даних, яку було 

надано керівництвом підприємства ТОВ «Мелітопольський завод 

турбокомпресорів – ТУРБОКОМ» та представлено на рисунку 1. 

  

 
 

Рисунок 1. Структурована база даних 

 

Програмний модуль створено таким чином, що дозволяє нормувальнику та 

бухгалтеру отримати більш достовірні розрахунки не використовуючи ні яких 

інших програмних продуктів.  

mailto:oleksandr.vershkov@tsatu.edu.ua
mailto:larysa.bondarenko@tsatu.edu.ua
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Для початку роботи необхідно загрузити до програми файл із вхідними 

даними. На рисунку 2 наведено головне вікно програми. 

 

 
 

Рисунок 2. Головне вікно програми 

 

Для того, щоб загрузити дані в програму, необхідно відкрити головне вікно і 

виконати наступну послідовність дій: Файл -> Загрузить та обрати дані для 

завантаження. В нашому випадку ми обрали імпортований з 1С файл Microsoft 

Exel з переліком співробітників та інформацією про їх працю.  

Після завантаження отримані дані необхідно вивести на екран, для цього 

виконаємо команду: Данные –> Показать загруженные і одразу ж бачимо, що дані 

мають неупорядковану форму, щоб привести їх до потрібного виду ми виконаємо 

наступну послідовність дій: Данные –> Показать сотрудников, після чого 

програма автоматично відбере інформацію, яка стосується лише співробітників та 

їх графіку праці.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3. Імпортування даних у програму 

 

Користувач має змогу корегувати вхідні дані та зберегти відредагований 

файл даних використовуючи кнопки «Сохранить». Операції для роботи з файлами 

продубльовано в розділі «Файл» головного меню програми. Для подальшої 

роботи необхідно натиснути вкладку : Настройки –> Настройки времени для 

детали, після чого з`явиться нове вікно для вибору виду обробки. У цьому вікні є 

можливість обрати, як саме користувач хоче розрахувати норми часу. 
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Рисунок 4. Упорядкована таблиця даних 

 

Програмний модуль надає три можливості для вирішення поставленої 

задачі, а саме: 

- розрахувати норми часу у програмному модулі; 

- завантажити необхідні дані з операційної карти; 

- ввести дані вручну. 

Користувач обирає, який з наведених варіантів йому підходить найбільше та 

приступає до наступного етапу розрахунків.  

 
 

Рисунок 5. Вікно вибору виду обробки 
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Якщо розрахунок норм часу буде вирішено робити у самій програмі, то для 

цієї операції необхідно використати ще одне додаткове вікно для вводу 

параметрів. Користувач має обрати, для якого виду обробки йому потрібно 

розрахувати норми часу, виділити обрані поля та приступати до вводу параметрів 

вручну.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 6. Вікно вводу параметрів розрахунку 

 

Після того, як усі необхідні поля були заповнені, необхідно нажати кнопку 

«Сохранить», щоб перейти до наступного кроку розрахунків. Програма повертає 

нас до початкової таблиці з даними, де у головному вікні програми треба 

натиснути: Настройки –> Ввести тарифные ставки и производительность.  

У новому вікні спочатку треба визначитися, яким чином буде розрахована 

заробітна плата. Можна ввести параметри для кожного співробітника окремо, а 

можна ввести однакові значення для всіх. Після підтвердження вибору необхідно 

натиснути кнопку «Сохранить».  

Після цього можна переходити до розрахунку заробітної плати. Для цього 

тиснемо: Зарплата –> Расчет. Перед нами з`явиться ще одне  вікно для вводу 

параметрів, де необхідно буде ввести кількість робочих днів у місяці та процент 

за перевиконання. Після цього натискаємо кнопку «Рассчитать»  і через декілька 

секунд ми побачимо нове вікно з розрахованою таблицею результатів. 

 

 
 

Рисунок 7. Вікно введення параметрів розрахунку 
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Рисунок 8. Виведення результатів розрахунку 

 

Заключним етапом процесу розробки програмного модулю є його 

тестування, тобто дослідження  з метою отримання інформації про якість 

програмного продукту, а саме відповідність специфікації, технічному завданню, 

або вимогам замовника програмного модуля. 

Серед видів тестування програмного забезпечення слід виділити: 

– функціональне тестування (Functional Testing) розглядає заздалегідь 

зазначену поведінку і ґрунтується на аналізі специфікацій функціональності 

компонента або системи в цілому. Функціональні тести ґрунтуються на функціях, 

виконуваних системою, і можуть проводитися на всіх рівнях тестування 

(компонентному, інтеграційному, системному, приймальному). Як правило, ці 

функції описуються у вимогах, функціональних специфікаціях або у виді випадків 

використання системи (use cases); 

– тестування взаємодії (Interoperability Testing) – це функціональне 

тестування, що перевіряє здатність додатка взаємодіяти з одним і більш 

компонентами або системами,  що включає в себе тестування сумісності 

(compatibility testing) і інтеграційне тестування (integration testing).  

– тестування безпеки (Security and Access Control Testing) – це перевірка 

безпеки системи, а також аналіз ризиків, пов'язаних із забезпеченням цілісного 

підходу до захисту додатка, атак хакерів, вірусів, несанкціонованого доступу до 

конфіденційних даних. Тестування безпеки може виконуватися як автоматизовано 

так і в ручну, включаючи перевірку як позитивних, так і негативних тестових 

випадків. Ґрунтується на трьох основних принципах - це конфіденційність, 

цілісність і доступність (confidentiality, integrity, availability); 

При тестуванні програмного забезпечення необхідно завести штат 

співробітників та заповнити довідники програми, провести тестування 

функціоналу програми на етапі впровадження та виконати дослідну експлуатацію, 

під час якої відстежити й усунути всі відмови та недоліки ПЗ.  

Розроблене програмне забезпечення моделювання функціональних 

поверхонь газорозподільних механізмів двигунів внутрішнього згоряння було 

протестоване спільно фахівцями центру інформатизації та відділу персоналу у 
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режимі тестової експлуатації. У таблиці 4.1 наведено набір тестів і результати 

тестування розробленого програмного продукту. 

На першому етапі тестування було проведено спостереження за роботою 

програми з коректними вхідними даними, тобто за наявності файлу, в якому 

таблично задана вся необхідна інформація для розрахунків.  Робота програми 

була перевірена для декількох різних файлів. Помилок у роботі системи виявлено 

не було. 

 

Таблиця 1 – Результати тестування розробленого програмного модуля 

Набір тестів  Очікуваний результат 

Вибір файлу вхідних даних Відкривається відповідна інформація 

Упорядкування данних Відкривається відповідна інформація 

Настройка часу для деталі Відкривається відповідна інформація 

Вибір виду обробки Відкривається відповідна інформація 

Введення тарифних ставок та 

продуктивності  

Відкривається відповідна інформація 

Розрахунок норм часу Відкривається відповідна інформація 

Розрахунок заробітної плати Відкривається відповідна інформація 

 

Як видно з наведеної вище таблиці 1 тестування розробленого програмного 

модуля, в процесі роботи програми не було виявлено ніяких помилок. Робота 

програмного модуля була перевірена декілька разів.   

У таблиці 2 наведено результати тестування кнопок переходу. 

З даної таблиці також можна побачити, що результати тестування кнопок 

переходу не виявили ніяких помилок у системі.  

 

Таблиця 2 – Результати тестування кнопок переходу 

Тестування кнопок переходу 

Загрузить Перехід на відповідну сторінку 

Сохранить Перехід на відповідну сторінку 

Выход Перехід на відповідну сторінку 

Показать загруженные Перехід на відповідну сторінку 

Показать сотрудников Перехід на відповідну сторінку 

Настройки Перехід на відповідну сторінку 

Зарплата Перехід на відповідну сторінку 

О программе Перехід на відповідну сторінку 

 

Наступним етапом тестування було спостереження за роботою програми з 

некоректними вихідними даними. Програма успішно пройшла і цей вид 

тестування. При відсутності або пошкодженні будь-якого з необхідних системі 

файлів, користувачеві видавалося повідомлення про виниклу ситуацію, в разі 

критичної помилки програма так само повідомляла про це користувачеві і 

коректно завершувала роботу. У всіх випадках система успішно впоралася із 

завданням. 

Висновки. Тестування показало, що розроблене програмне забезпечення, є 

ефективним і надійним, яке надає можливість розрахунку норм часу та заробітної 
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плати для підприємства. Розроблене програмне забезпечення має простий та 

зрозумілий інтерфейс, що дозволяє скоротити терміни на підготовку фахівців, які, 

використовуючи пропонований програмний продукт, будуть займатися 

проектуванням та моделюванням функціональних поверхонь газорозподільних 

механізмів двигунів внутрішнього згоряння.  
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